

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semana: de ciencias literaria y arte y mensual: de modas dibujos y labores
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA TA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PUY TOUNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
AÑO XLII. N.º 12.63

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO
PRIMERA EDICION
Madrid, Sabado 25 de Julio de 1891
DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de: plana, recibidos, etc. financieros referen a Bancos y Sociedades, a precio convencional. Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.
OFICINAS FACTOR

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN REPRODUCCIONES ampliadas y en retratos de niños. Medalla de oro.
VERDADEROS GRANOS de SALUD de FRANK
Extracción, Jaquica, Malstar, Pesadé, gástrico, Congestiones, curados y prevenidos. (Basta aguar en a color).
Paris: Jara-Leroy, 11, rue de Pitti-Champs en todas las Farmacias de España.

GOTA y REUMATISMOS.

Se curan con el tratamiento inglés Alaron de Marbella en dos días. Venta Boticas y droguerías, 4 10 pías. Por mayor, M. Garcia.

DR. M. TORRES

Especialista en enfermedades de las mujeres y en niños. Fuencarral, 67, entlo. Horas de consulta de once a una. Gratis a los pobres.

ANEMIA e INAPETENCIA.

Rápida curación con las inhalaciones de ozono del Centro Médico Español. Últimos adelantos de la Medicina.—Caballero de Gracia, 8, pral.

POLVOS PUROS DE ARROZ RICAMENTE PERfumados una peseta 1/4 de kilo.

caja de polvos de Java 7 rs., de Anthea 3 ptas. Perforación Th mas. Mayor, 36, acera de la derecha entrando por la Puerta del Sol.

¿TIENE VD. SED?

Para apagarla usar la siguiente formula. Un vaso de agua. Un terron de azucar. Una copa de POM!

PROYECTOS DE SEPULCRO A COLON

y monumento al descubrimiento de América

Seis son los presentados y expuestos en la Academia de San Fernando; tres aspiran al premio del sepulcro y los otros tres al del monumento.

Mérida, Alsina y Font, se disputan el primero; Susillo, Mérida y Rodó aspiran al segundo.

No nos proponemos hacer una reseña detallada de cada uno de ellos. llamaremos la atención de nuestros lectores sobre los dos más discutidos y que cuentan por lo tanto, con más probabilidades de triunfo, el sepulcro de Mérida y el monumento de Susillo.

ind rebelan la parte que toman en el duelo de León y de Castilla.

El proyecto del Sr. Alsina es la obra de un artista discreto, calada en los moldes donde se han vaciado siempre todos los sepulcros, una urna, un paño que la cubre a medias, cuatro figuras en los ángulos, dos sobre la urna, y su indispensable fama señalando al retrato de Colon, componen este proyecto en el que si bien hay trozos modelados con esmero, no hay en cambio un rasgo que caracterice la personalidad del artista.

De los proyectos de monumento, el único que atrae la atención es el presentado por el escultor sevillano Sr. Susillo, la idea de representar el descubrimiento de América, con el leon castellano arrancando de una zarzada el Non y dejando escrito en el globo que sirve de centro a su proyecto; el Plus ultra es la idea más feliz que puede ocurrir a un artista, y que más claro expresa el descubrimiento del nuevo mundo.

El globo sostenido por una pirámide truncada, símbolo de la fuerza, descansa sobre amplio y sencillo basamento flanqueado por cuatro estatuas que representan la Nautica, el Valor, la Historia y el Estudio, ideas que contribuyen al descubrimiento. En el basamento hay cuatro relieves, de los que nada diremos; Susillo no tiene rival en esta clase de obras y los que decoran la base de su proyecto son acaso de los mejores que ha producido en su carrera artistica.

Corona el proyecto la Fe, idea que animó a todos los que tomaron parte en el descubrimiento, y un indio cobijado entre los pliegues de su amplio manto, expresa con suma claridad el mundo descubierta y puesto bajo el amparo de la cruz.

El monumento del Sr. Mérida no pasa de ser una genialidad de un artista que vale mucho, y del presentado por el señor Rodó no debemos ocuparnos.

Han llegado hasta nosotros rumores de que se declarará desierto un concurso; en nuestra humilde opinion los proyectos de Mérida y Susillo, llenan con mucho las condiciones de la convocatoria; ¿qué tiene defectos? ¿qué obra humana no los tiene? Si se tiene en cuenta la premura del plazo en que han sido ejecutados los proyectos, la magnitud de los mismos (cuarto de su tamaño efectivo), la Academia debe señalar los defectos que crea oportuno corregir y no contribuir a que adjudiquen las obras de real orden, habiendo en el certamen más de una que con ligeras variantes llenan por completo el fin a que se destinan.

PERSONAL DE ADUANAS

Han sido nombrados: Administradores de las aduanas: de Alicante, D. José María Rodríguez y Horlas; de Cartagena, D. Manfredo Kuhn Valcarlos; de Almería, D. Enrique Menéndez de Lurazca; de la de Pasajes, don Eduardo Carvajó Grijalvo; de la de Badajoz, D. José María Blasco y Amigo; de la de Gijón, D. Francisco Díaz Cantillo Aquino; de la de Algeciras, D. José García y Alonso; y de la de Port-Bou, D. Julio M. Kuhn Valcarlos.

Interventores de las aduanas: de Port-Bou; D. Daniel María Galán Menéndez; de la de Alicante, D. Mariano Díaz Mendoza de la de Almería, D. Ildafonso Rico y Muxó; de la de Pasajes, D. Manuel Cuervas y Cabadas; y del depósito comercial de Pasajes, D. Francisco Gomez Portillo.

Vistas de las aduanas: de Irún, D. Juan A. Moreno y Alonso; de Alicante, D. Sebastian Beltran de Pablo Blanco; de Port-Bou, D. Joaquín García Aragoncillo, D. Bernardo de Vicente y Carrera, D. Antonio García López y D. José L. Clot Riera; de Irún, D. Joaquín Rada y López; de la Coruña, D. Felipe San Roman y Perez; de Barcelona, D. Juan Crocilles Cancellieri; de Huelva, D. José María Lleo Bolás; de Alicante, D. Jacobo Ortega y Sanchez; de Bilbao, D. Carlos López Llasera; de San Sebastian, D. Emilio Mellado y Manresa; de Irún, D. Lorenzo Roca; de Gijón, D. José Pardo Reguera; de Pasajes, D. Juan L. Copena; de Palma, D. Rafael Martín Belanzat; y de Tarragona, D. Eduardo Salazar y Alegret.

Jefes de negociado de la dirección de Aduanas, llamada de Contribuciones indirectas, D. Domingo Fernandez de la Cruz y D. José Jofre y Bango, y oficiales del mismo centro directivo, D. Ricardo Cuadrado y D. Toribio Caballero y Esteban.

REVISTA DE ACEITES

Propia de la estación que nos encontramos es la calma que se observa en los mercados principales de Europa. Las existencias de aceites procedentes de la última cosecha, fueron acaparadas en su día por traficantes al por mayor; los cosecheros poseen pocas cantidades, sobre todo en Francia, donde el principio de la división del negocio impera en tan bonísima escala.

La próxima cosecha atraviesa en estos instantes la época crítica, pasada la cual podían calcularse con bastante exactitud sus rendimientos.

Todo esto hace que las transacciones sean casuales, por defecto en unos y por temor en otros.

Aspecto idéntico ofrecen los mercados españoles, si bien en nuestro país continúa el mal producido por el fraude que hacen los que especulan con el aceite de algodon.

Esta cuestión de los aceites, por lo que pesa en nuestra riqueza y por los hor-

zontes que tiene para su desarrollo, debía ser mirada con mayor atención por nuestros gobiernos; pero antes al contrario, arrecia la introducción fraudulenta de los aceites industriales, con grave daño de los labradores españoles.

No es éste el mejor camino para que renazca la hasta hoy caída riqueza oleifera; las refinarias y grandes fábricas de Lora del Río, Puente Genil, Martos, Ubeda, etc., sólo conseguirán con sus desvelos un poco de honra para sus marcas a cambio de enormes pérdidas para sus capitales.

Veniamos obteniendo unas primas ventajosas para aquellos aceites sacados a una presión y sin aguada; marcas españolas tan nombradas como las de Pinto, Laguna, Cuadra, Graecino y algunas más, habían logrado aclimatarse en nuestros principales mercados, llegando las primeras a equipararse con los extra de Niza. Pero desde que se realiza el daño y escandaloso *coupage* con los aceites de algodon, han de resentirse por fuerza, dado que los manejos criminosos de la industria, dan de sí un líquido que en apariencia compete con los mejor elaborados.

Urge poner remedio a tal estado de cosas.

En Niza y Marsella, los precios de los buenos superfinos han oscilado entre 173 y 186 pesetas los 100 kilogramos. Para los extra se han dado 12 y 14 pesetas de prima en los 100 kilos.

Los aceites de la ribera de Génova y algunos calabreses, se han vendido a 130, 136 y aun 140 pesetas los 100 kilogramos, según su mérito.

Para las necesidades de la industria de pescados en conserva, sobre todo para algunas fabricas de la Bretaña, la Vendée y Burdeos, se han enviado algunas partidas a menor precio, ó sea de clases más inferiores.

Tanto a Niza como a Marsella, llegan ahora contadas remesas de aceites italianos y argelinos.

En España, los mercados valencianos y aragoneses se sostienen con buenas primas. Los andaluces, salvo los blanquetes y oro de Lora, los virgenes de Utrera, Martos y Ubeda y alguna otra marca, continúan los precios corrientes, si bien manteniéndose y con esperanzas de alzada.

FILIPINAS

Las noticias de Filipinas recibidas por el último correo no carecen de interés. Entre los numerosos incendios que habían ocurrido, ninguno despertó interés tan grande como el acontecido en el pueblo de Mariguina de la provincia de Manila, que ha quedado destruido, ardiendo todo el casco de la población, sin que se librasen de las llamas el Tribunal (Ayuntamiento) y la escuela. Tan solo el convento ha quedado libre del fatal azote, elevándose como resto de un pueblo que yace reducido a cenizas y ennegrecidos escombros.

Los habitantes, sorprendidos por las llamas, se precipitaron fuera de sus viviendas con la ligereza que infunde el

pánico, y fueron refugiándose en las sementeras; pero una pobre mujer octogenaria, que no pudo ponerse a salvo por carecer de fuerzas para ello, cayó envuelta en las llamas, pereciendo tras horrosa agonía, encontrándose su cadáver completamente carbonizado.

—El arzobispo de Manila ha recibido la credencial de caballero gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, con que el gobierno ha condecorado a aquel prelado.

—Se ha descubierto en Manila, en el pueblo de Tambobo, una casa en la que se fabricaba moneda falsa, resultando aprehendidos dos individuos como autores de la falsificación, a los cuales se les han ocupado varios útiles de que se valían para sus obras.

—Se habían girado a la Península para pago de clase pasivas 92633 duros.

—El general Weyler, que al declarar en estado de guerra Mindanao, salió para este punto a fin de castigar a los moros rebeldes, comenzó las operaciones llevadas a cabo por las tropas españolas, reconvertidas en Parang Parang, las cuales, hasta la fecha, han obtenido satisfactorios resultados: dos columnas que salieron para las rancherías de Lipanay y Boldung (al Norte de Parang Parang), y las cuales no quisieron nunca reconocer la soberanía y dominio de España, se posesionaron de las cuestas de dichas rancherías moricas, causando dos muertos, cuatro heridos y seis contusos, a cambio de seis muertos y varios heridos que se ocasionaron al enemigo. Los demás moros hostiles se sometieron inmediatamente.

El general Weyler dispuso la toma de Baras, marchando para este punto una escuadrilla, compuesta de los cañoneros Duero, Elcano, Pampanga, Arayat, Ulloa y Samar.

Puesta la escuadrilla en órden de combate a la altura de la isla de Ibus, se adelantó el Arayat hacia Baras, mientras el Samar y Pampanga formaban la vanguardia por el Norte, reconociendo las rancherías de la costa, y al mismo tiempo que el Elcano, Duero y Ulloa, seguían en línea de combate.

Ordenado el desembarco, fondearon los cañoneros, y una línea de botes de frente, flanqueados por otros a distancia conveniente, trasladó a la playa a las columnas, en la cual acamparon las tropas, reconociendo en seguida las alturas más próximas.

Lejos de oponer resistencia los moros al desembarco y reconocimiento, fueron a bordo del Duero, en compañía de los sultanes de Baras y de Ibus, a presentar al capitán general, a quien ofrecieron presentes, entre el asombro que les causó tanto aparato de guerra.

La ocupación de Baras no ofreció obstáculo alguno, como tampoco la ofrecieron los reconocimientos de las rancherías de Titian, La Sanan, Malaban, Tukuran y Singayan, cuyos habitantes se presentaron pacíficos, sometiéndose sin preceder la más insignificante lucha.

Este es el éxito de las operaciones de Mindanao hasta el presente.

de las poderosas emociones por que acababa de pasar.

Por qué singulares fases de fortuna pasaba! Desesperado pocos días antes, traqueteado por la miseria y la ruina, abatido como un herido olvidado sobre un campo de batalla, se levantaba por medio de un triunfo seguro.

Germana cedería. El baron estaba seguro de ello. El pensaba que el amor maternal del cual tantas pruebas le había dado ya, vencería su orgullo, y que si al pronto se resistía como un caballo que retrocede, resistiendo a la espuela y al látigo, concluiría por doblegarse, por declararse vencida y someterse.

Santiago de Brandes se engañaba. Y se engañaba en perjuicio suyo. Germana no sintió la rebelion del orgullo que él preveía.

Se rindió en seguida. Ya no tenía fuerza, ni amor propio, ni aun dignidad, podíamos decir, si aquella mujer tan orgullosa y tan altiva hubiera podido perderla.

La larga lucha que había sostenido, las torturas que había sufrido, agotaban su valor. Estaba agitada por una sola idea: su hija. Y no tenía más que un deseo: encontrarla!

Todo lo demás desaparecía ante aquel reflejo que la cegaba. Desde que había vuelto a los Essars, ni aun intentaba distraerse de ese pensamiento.

Se complacía en él y a él se abandonaba completamente. Pero al menos allí, en medio de aquellas soledades, en donde había tantos recuerdos de su infancia, ya no se veía obligada a rappimírse.

Los días se deslizaban en una perpétua monotonía, pero no sin cierta dulzura. Desde por la mañana montaba a caballo, sola la mayor parte de las veces, porque el general no estaba ya en edad de entregarse a tan violentos ejercicios, y se lanzaba al galope en pleno bosque para aturdirse, buscando los sitios más desiertos y los más salvajes.

Cuando volvía, después de aquellas furiosas escursiones, prodigaba a su tío los más atentos y cariñosos cuidados. El general sobrelevaba su ancianidad con un resto de vigor.

Ursula entró llevando en una bandeja los periódicos y la correspondencia del señor de Treville y de su sobrina.

Germana interrumpió una lectura que había comenzado y dirigió los ojos a los papeles que su doncella acababa de entregarla.

Al descubrir entre algunos otros un sobre en el cual reconocía la letra del baron, palideció y lo rasgó con viveza.

A las prime as líneas, vió el general que su rostro se contraía.

Germana apoyó una mano sobre el pecho como para comprimir los latidos de su corazón, y pasó la mano por los ojos como para conjurar un deslumbramiento.

—¿Qué es eso?—preguntó el general incorporándose.

—Esenchad. Germana leyó en alta voz, en presencia de Ursula, lo que el baron había tenido la audacia de escribirle.

Y cuando hubo acabado: —Siempre este hombre!—murmuró dejando caer la cabeza sobre el pecho.

El general no encontró una palabra de consuelo que decirle.

Desde hacia mucho años había juzgado a Santiago de Brandes. Aquel carácter indomable no dejaba abrigar ninguna esperanza. Seguía el plan que se había trazado con inflexible rigor.

—¿Temes enamorarte? —Tal vez. Esa Colette es la gracia en persona. Es un encanto, una alegría, sencilla y comunicativa a despecho de todo. ¡Es una perla! Así es, que por miedo a caer en sus redes, marché a toda velocidad, es decir, por el primer express; ¡a las ocho y diez! Aquí para entre nosotros, yo creo que esa criatura está en una terrible situación monetaria. He dejado doscientos francos a Gombault para ella.

Y mostrando el lecho de Juana, preguntó: —¿Y la tuya? —Sigue muy débil, pero continúa la mejoría. —Saldrá al lante, amigo mio. ¡Tú la amabas y se lo decías! ¡Bandido! Ella te adoraba y se lo callaba. ¡Era más cuerda que tú! Col tte es quien la ha vendido y sin embargo, no me desdigo; eso es una locura.

—Locura de amor, locura de felicidad,—murmuró Andrés.

Pedro Aubry se sonrió. —¿Vas a pasar la noche en ese sillón?—preguntó.

—No la abandonaré hasta que no esté como la tuya... fuera de peligro.

—Eres el angel de la abnegacion. —¿Y tú? —Yo lo he sido, ya concluí de serlo. Adios, querido, y hasta muy pronto.

—¿Dices que hasta muy pronto?—preguntó el interno.

—A fe mía,—dijo Aubry con su ruda franqueza,—que eso es tanto como decirlo todo. Esto es tal vez una debilidad... voy a intentar olvidar a mi enferma, pero no estoy seguro de conseguirlo... ¡Y me desespero! ¡He ahí como se ve uno cogido, en el momento en que menos lo piensa!

Cuando Andrés estuvo solo al lado del lecho de la herida, la cogió una de las manos que tenía extendida sobre la colcha y tocándola con sus labios.

—¡Oh! ¡sí,—repetió con pasión,—te salvarémos... ¡Te salvaré!

se, con verdadera delicia, de las humillaciones que había sufrido durante los años que había vivido juntos, en el almacén, en una perpétua y sorda animosidad.

Servoz, bajando hacia el Sena con tranquilo paso, como si fuera dando un paseo, oía aun el tono burlon con que el antiguo polizonte le había saludado, diciéndole:

—¡Buenas noches, si for Servoz! ¡Aquel Venotte le vigila! Asístia a aquella odiosa escena. ¡Lo había visto todo!

¡Diez años de odio cuidadosamente reconcentrado se habían revelado en aquellas pocas palabras!

Servoz siguió por el Sena hasta el puente Real, atormentado por la idea d l suicidio; pero en el momento en que iba a lanzarse en aquellas turbias aguas que le atraían, se presentó a su imaginación aquel país de montañas en que había nacido, en donde había pasado la juventud, tan diferente de su vida actual, y, atravesando el jardín de las Tullerías, entró en su casa.

Su plan estaba trazado. Sólo en su habitación, examinó el arma con que había herido a Juana. La hoja estaba cubierta de sangre, ya seca.

Una gran mancha encarnada se extendía sobre la manga y el puño de su camisa. Se horrorizó y permaneció un momento suspendido.

Pero muy pronto se rehizo su enérgica naturaleza y salió de aquella postracion. Disponía de toda la noche para preparar su huida.

Reunido todo lo que podía llevar en una maleta de mano, esperó el día con impaciencia, y cuando amaneció se dirigió a la estación de Paris-Lyon, en donde tomó un billete para Anancy.

Tenia el aspecto de un turista que parte para hacer una excursion por Suiza ó uno de esos países tan vívi auros en el verano. Nadie le inquietó.

Anque Venotte dió su nombre a los agentes que le ayudaron a transportar a la víctima de Servoz al hospital Cochin, cuando fueron a interrogarle, él expreso que conducía al asesino estaba ya en las inmundaciones de Dijon.

En aquel momento estaba ya Venotte desligado de la promesa hecha a Servoz.

Además, aun cuando él no lo hubiera dicho la voz pública, la de todos los empleados de la casa a Plessis y compañía, le hubiera acusado por unanimitad.

Al huir se condenaba. Desde por la mañana se había oido un grito constante de indignacion contra él.

El sueño, como se supondría, había producido en el Tisserand una vivísima emoción.

Cuanto más se elogiaba a la infort nada joven, cuya rivalidad ya no temían, tanto más se desataban en maldiciones contra su asesino.

Todas las enemistades, todos los rencores que el Saboyano se había acarreado por su brutalidad y su trato de negro se sacaban la cabeza y tomaban el desquite.

En todos los rincones se hablaba del drama de la Avenida del Observatorio, y salían a ras-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buda Pesth, 24.
Por el ministerio de la guerra se ha ordenado que se proceda al estudio de las modificaciones que se han de introducir en los actuales cañones para el uso de la pólvora sin humo.

El gobierno ha declarado en la Cámara que para la modificación de la artillería no será necesario pedir nuevos créditos.

Vienna, 24.
Los despachos de Troppau dicen que a consecuencia de las grandes lluvias, se han desbordado el Oppa, el Moha y otros varios rios, inundando una gran extensión de terreno, causando muchos estragos en las cosechas.

La parte baja de la ciudad de Troppau y las localidades próximas están convertidas en un verdadero lago.

Para mantener las comunicaciones ha sido preciso construir puentes provisionales y el servicio se hace por medio de barcas.

En los círculos oficiales se niega rotundamente los rumores publicados por algunos periódicos suponiendo que numerosos montenegrinos habían invadido el territorio de la Herzegovina.

En los círculos oficiales se afirma que reina completa tranquilidad, tanto en la frontera de Montenegro como en la de Herzegovina.

Se acaba de recibir un despacho de Tauris (Persia) diciendo que los kurdos han sido completamente dispersados por las tropas persas de Souj-Boulak y rescatada la joven inglesa Miss Greenfield secuestrada por los kurdos.

Añaden que Miss Greenfield ha sido entregada a las autoridades locales.

Esta noticia ha producido grandísima satisfacción en Londres.

San Petersburgo, 24.
El czar de Rusia dará el domingo próximo un gran banquete en obsequio del almirante Gervais y de los oficiales de la escuadra francesa.

Las autoridades civiles y militares de San Petersburgo organizarán grandes festejos en honor de los marineros franceses.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-3/8.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-50.

Buenos Aires, 22 (Recibido el 24).
Cotización oficial del oro en el día de hoy, 394.

San Petersburgo, 24.
Todos los periódicos dedican hoy en sus primeras líneas a la llegada al puerto de Cronstadt de la escuadra francesa considerando esta visita como una prueba palpable de la amistad que existe entre Francia y Rusia.

Añaden que semejante acto reviste en los actuales momentos grandísima importancia política y muy especialmente cuando esto sucede a raíz de la renovación de la triple alianza.

La cuestión discutida ayer en la Cámara de los comunes acerca del peligro en que se encuentran varios misioneros ingleses en Marruecos, se refiere a los misioneros presbiterianos, cuyas vidas se hallan muy comprometidas por la irritación que contra ellos muestra la población indígena, debido a los esfuerzos de aquellos para convertir a las mujeres de los naturales.

London, 24.
The Times publica hoy un artículo

acuñando la importancia de la visita hecha por la escuadra francesa al puerto de Cronstadt.

Dice que este acto es una respuesta natural a la renovación de la triple alianza, pero entiende que no influirá grandemente en la política europea.

Esto no obstante, declara que no puede desconocerse que las potencias que se hallan fuera de la triple alianza, no se encuentran completamente aisladas y que sería hasta insensato negar la fuerza de una confederación franco-rusa.

Pero dudamos, añade, que estas dos naciones se aprovechen de su fuerza para arriesgarse en una guerra agresiva.

Paris, 24.
A causa de nuevas tempestades y a las malas noticias que se reciben de algunos departamentos, se ha operado un cambio en sentido al alza en nuestros mercados de cereales.

Los trigos blancos del país se venden de 27 a 28'30 y los rojos de 26 a 27'30.

Los trigos extranjeros también con una subida de 25 a 30 céntimos se cotizan de 23'25 a 23'75 los de California y de 24 a 24'25 los de Australia.

En el mercado de harinas no ha habido ninguna variación en los precios, continuando de 88 a 63 francos el saco de 159 kilos.

Vichy, 24.
El ex-emperador del Brasil don Pedro de Braganza, continúa mejorando notablemente. Los médicos confían en su inmediato restablecimiento.

Buenos Aires, 23 (recibido el 24).
Desde ayer a hoy, el precio sobre el oro ha subido siete enteros, cotizándose a 401.

Nantes, 24.
Ayer estallaron dos cartuchos de dinamita colocados en la casa de Roussiot, ocasionando la alarma consistente.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El edificio tampoco ha sufrido grandes daños, pero todos los cristales del mismo como los de las casas inmediatas, cayeron hechos mil pedruzcos.

La alarma producida con motivo de este atentado es grande.

La policía hace activas gestiones por descubrir a los autores.

Hé aquí la real orden dictada recientemente por el ministerio de la Guerra: «Habiéndose iniciado una suscripción colectiva entre los oficiales del ejército para hacer una demostración de gratitud con motivo de la ley de ampliación del Montepío, S. M. la reina reciente, en nombre de su augusto hijo (q. d. g.), ha tenido a bien disponer se requiera el debido cumplimiento de los preceptos que prohiben en absoluto todo género de obsequios, regalos y agasajos a los superiores, según previenen, entre otras, las reales ordenes de 16 de setiembre de 1867, 22 de junio de 1880, 11 de febrero de 1884, y últimamente, el art. 334, núm. 9.º del Código de Justicia Militar, el cual impone responsabilidad al que promueve la suscripción, a los que toman parte en ella y al que acepta la oferta; siendo a la vez la voluntad de S. M. que no se consideren comprendidos en los expresados textos a los que hasta el presente hayan intervenido en el acto de que se trata, ya que, atendidos los elevados méritos en que creyeron inspirarse, es seguro que juzgaron autorizada por su especial naturaleza dicha manifestación.

De real orden, etc.»

Nuestro correspondiente de Almería nos dice con fecha 22:

Le ha sido conferida la encomienda de Isabel la Católica, al concejal de este Ayuntamiento D. Rafael de Soria.

—Merced a las disposiciones de la primera autoridad civil de la provincia, no ha podido llevarse a efecto un lance de

honor pendiente entre dos concejales de este municipio.

—Se ha publicado en esta capital el primer número de El Cronicon de Camama.

—Antesayer tarde, un niño de corta edad, que jugando en el muellecillo de la Reina, cayó al agua y estuvo a punto de perecer, fué salvado, con verdadero arrojo, por un marinero conocido en este puerto por Olimpo el bazo.

—Durante la feria del próximo agosto no se verificaran corridas de toros como todos los años se acostumbraba. Témesse que esta supresión ocasiona la consiguiente disminución de forasteros.

—Grandes calores.

HAN FALLECIDO:
En Bilbao D. Agustín de Batiz.

En Sanlúcar doña María de la Peña Sanchez.

En Granada D. Pedro Alvarez Moya.

En Alicante D. Carlos Manchón Roso.

En Lugo doña Victoria Alvarez Cabeza.

En Huesca doña Felicitana Pardo Belio.

En Almería D. Juan Tortosa Jimenez.

En Alhama de Almería D. Nicolás Bervel y Pradál.

La Audiencia de Salamanca ha dictado sentencia en la celebre causa de la carbonera, condenando a la pena de muerte en garrote a Pedro Hernandez Escibano, Ceferino Hernandez Corral, Manuel Nuñez Marcos y Prudencio Martín Ramos.

El procesado restante, Miguel Gonzalez Blanco, ha sido absuelto libremente.

En el próximo pueblo de Carabanchel Bajo se celebraran hoy y mañana grandes fiestas en honor del apóstol Santiago, en patrono.

Hoy sábado, a las once de la noche, se quemaran magníficos fuegos artificiales, y el domingo habrá, además de las solemnes funciones religiosas, bailes públicos y variedad de festejos.

Escriven de Sevilla que la rifa para las obras de construcción del santuario de Nuestra Señora de la Consolación, de Utrera, promete estar muy animada.

S. M. la reina ha enviado un precioso reloj esmaltado para viaje, y la infanta doña Isabel dos soberbios candelabros con figuras de bronce y un reloj de lo mismo.

Hay otros curiosos regalos, como varias burras, un lote de 40 gallinas y otros donativos por el estilo, aproximándose a 800 los regalos recibidos hasta el día.

El capitán general de ejército marqués de Novaliches ha salido con su familia en el tren orreo de Zaragoza para su posesión de la provincia de Soria.

Se han dado algunos casos del trancazo en Murcia.

Ayer tarde se ha dicho entre varios literatos que para la vacante producida en la Academia española por el Sr. Alarcón, se presentaba la candidatura de don Francisco Asenjo Barbieri.

El último número de la Miscelánea Toleonesa, periódico del Sr. Gasca, dedicado a los intereses materiales de aquella comarca, es una amena e interesante colección de trabajos periodísticos.

Ha salido para Barcelona y sus posesiones de Llobregat, el senador vitalicio D. José de Maluquer.

Ayer se hundió en Sevilla una casa en construcción en la calle de Resolana (Macarena), y sepultó en los escombros a siete albañiles, que fueron extraídos con mucho trabajo.

Uno de ellos ha fallecido; los demás están gravemente heridos.

Ayer mañana a las nueve se ha celebrado en el Banco de España junta general extraordinaria de accionistas, presidida por el gobernador D. Cayetano Sanchez Bustillo.

El objeto de la reunion era someter a la deliberación y voto de la junta general el acuerdo del consejo referente al aumento de la circulación fiduciaria y prórroga del privilegio.

Leyóse, precedida de un extenso preámbulo la proposición siguiente: «La junta general extraordinaria de accionistas del Banco de España aprueba la gestión del consejo de gobierno, con motivo del proyecto de ley presentado a las Cortes por el señor ministro de Hacienda, ampliando la facultad de emitir billetes del Banco y prorrogando su privilegio, y acuerda que el mismo consejo proceda a lo necesario para llevar a debido efecto la ley de 14 del corriente, en cuanto al Banco se refiera y se relacione con el pacto social.»

El Sr. Rivera (D. José) preguntó, después de leída la proposición, si el consejo tenía el propósito de reformar los estatutos del Banco.

El Sr. Alvarez le contestó, en nombre del consejo, exponiendo que éste no pensaba en tal reforma, pues no ocurría nada que la hiciese necesaria.

La proposición fué aprobada por unanimidad, haciéndose así constar en el acta a petición de los señores accionistas.

A indicación de uno de los mismos se acordó, también por unanimidad, conceder un voto de gracias al consejo y al gobernador, por su conducta con motivo de este asunto.

Y no habiendo otros que tratar se dió por terminada la junta, a la que han asistido de 80 a 100 señores accionistas, es de ir, los que generalmente concurren a estos actos.

Ha sido nombrado dignidad de arcipreste de la santa iglesia catedral de Tuy, en la vacante producida por promoción de D. Ramon Plaza Blanco, el presbítero y doctor D. Luciano Fontanillas, canónigo de la misma iglesia, y canónigo de la santa iglesia metropolitana de Granada, en la vacante por promoción de D. Emilio de la Rosa y Ruiz, y no aceptación del electo, el presbítero D. Federico Gonzal y Solano, licenciado en derecho canónico.

Ha sido promovido a la dignidad de dean primera silla post-pontifical, vacante en la santa iglesia catedral de Astorga, por haber sido preconizado para la silla y obispado de Cuenca, D. Pelayo Gonzalez Conde, el presbítero licenciado D. Nicolás Miranda y Zabazagaray, dignidad de arcediano de la de Leon. Y a donación de la misma iglesia en la vacante producida por promoción de D. Francisco Rubio y Silva, y no aceptación del electo, el presbítero D. Juan Maria Rubio y Alba, párroco de Villafranca del Bierzo.

La cámara de comercio de Barcelona ha acordado abrir una información pública escrita durante sesenta días, para que puedan hacer observaciones a las leyes sociales cuantas personas se dedican al estudio de estas importantes cuestiones.

El día 31 del corriente se verificarán en el abra del Sardinero de Santander regatas internacionales entre embarcaciones de recreo, hasta de 15 toneladas.

El recordido es de seis millas y se otorgarán cinco premios.

El de honor consiste en un magnífico reloj de oro, regalo de la reina, y 100 pesetas del Club.

El primer premio es un precioso objeto de arte, regalo de la infanta doña Isabel, y 100 pesetas del Club.

Los demás premios son tambien objetos de arte, regalados por los Sres. Matosi, Fanconi y Compania, Rodrigo y Cabezuela y D. José Ubierna, y además 100 pesetas para cada uno de ellos, concedidas por el Club.

De las noticias recibidas de Toledo referentes al trancazo, resulta que en Urdia ha habido 13 invasiones y dos defunciones; en Mascaraque, cinco invasiones; en Sonseca, 29 invasiones y tres defunciones; en Quintanar, 12 y dos; en Orgaz, 12 y una, y en Mora, seis invasiones.

En Junquera y otros pueblos de la provincia de Guadajara decreta rápidamente la epidemia.

El embajador de España en París fué ayer recibido por el presidente de la república, M. Carnot.

A las diez y media de la noche llegó al campamento de Carabanchel el ministro de la Guerra, que iba en carruaje, a cuyo estribo marchaba a caballo el capitán general del distrito, Sr. Pavía.

Los cornetas, destacados en la carretera, anunciaron la llegada del ministro, saliendo a recibirle el comandante general del campamento, general Larrumbe, acompañado de varios jefes de la escuela de tiro, e inmediatamente comenzaron las experiencias de tiro al blanco con luz eléctrica.

En lo alto de una casamata continua a los edificios de la escuela de tiro, habiase colocado el proyector de la luz eléctrica, que dirigiendo su luz a grandes distancias, fingia en estos una especie de aurora.

Outas en los repechos de la dehesa, esperaban órdenes las tres baterías del quinto divisionario que habian de disparar sobre los blancos.

Estos tres: uno situado a 3000 metros que figuraba una seccion de caballería ó sea dieciocho ginetes.

Otro a 2000 figurando una seccion de infantería ó sea 24 hombres.

Y otro a 1500 que representaba una línea de tiradores con dos sostenes.

Después del tiro al blanco de la artillería, hicieron tambien ejercicio de tiro dos compañías del regimiento de Cuenca, disparando a 1800 metros.

Las experiencias todas resultaron notabilísimas y tanto el ministro de la Guerra como el capitán general, manifestaron al general Larrumbe y al jefe de la escuela de tiro, coronel Verdes Montenegro, su satisfacción por los resultados obtenidos.

Después de los ejercicios al blanco, el poderoso haz luminoso del proyector fué dirigido sobre Madrid, dividiéndose desde el campamento con claridad perfecta el palacio de Oriente, el campo de las Ventillas y el cuartel de la Montaña, puntos sucesivamente enfocados.

Lo desahuciable de la noche quitó brillantez y público a estos ejercicios.

Ha salido para Valencia, con objeto de asistir al Congreso médico que se inaugura el día 26, el doctor Oso.

Ayer ha regresado a Madrid y se ha encargado inmediatamente de su despacho, el director general de Correos y Telégrafos, D. Javier Los Arcos.

Con motivo de la solemnidad del día, los edificios públicos ostentaron ayer colgaduras y las tropas han vestido de gala.

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados: catátricos de patología médica de la facultad de Granada, D. Gregorio Fidel Fernandez; de clínicas médicas de la de Madrid, D. Abdón Sanchez Herrero y D. Félix Aramendia.

—Por oposición: para la cátedra de griego de Granada, D. José Alemany.

El Consejo de Instrucción pública ha propuesto para obtener doce categorías

lueir una multitud de anécdotas y de recuerdos que honraban al jefe de las confecciones.
El patron estaba consternado.
El señor Plessis, bondadoso en el fondo, se entristeció por el espantoso desenlace que el no habia previsto.
Enfrente de aquella consternación triunfaba la señorita Amada, pero con modestia, como ejemplo a una reina que no quiere abusar de su poder.
Al contrario, ella sostenía al señor Plessis, prometiéndole consuelos y redoblando su ternura.
—Que podéis hacer en eso vos!—le decía.—Nada. Esa señorita era demasiado bella para estar en un almaceen; ¡eso yo lo habia yo pensado; pero ni vos, ni yo, ni nadie, podíamos adivinar este fin.
Y como argumento decisivo, añadía:
—En el fondo, este es un famoso reclamo para la casa. No se hablará más que de nosotros. Desde el momento en que el nombre del culpable era conocido, no era difícil apoderarse de su persona.
Los trenes expres marchan con rapidez; pero el telegrafo los adelanta.
Sin embargo, Servoz pudo llegar a Annecy sin dificultad.
Cuando se bajó en la estación, eran cerca de las cuatro de la mañana.
El día, dudoso aún, le permitió distinguir a la luz del gas a cuatro gendarmes que estaban cerca de la salida completamente a oscuras.
Un repentino terror se apoderó de él.
Abandonando su maleta, saltó del vagón al otro lado de la vía, se deslizó por entre los coches de los trenes de mercancías que estaban sobre los rails, pasó inadvertido, gracias a la sencillez de los empleados y desahució.
Los gendarmes, admirados de la ausencia del personaje que les estaba señalado, perdieron tiempo al interrogar a los escasos viajeros que bajaron de aquel tren nocturno y no sospecharon la evasión del criminal, hasta que registrando los vagones encontraron la maleta que Servoz habia dejado en su puesto.
—Entonces comenzó una persecución que se ha hecho legendaria en los fastos de las brigadas de la Alta-Saboya.
Servoz, con la increíble energía de un bandido, se lanzó a las montañas casi inhabitadas, e inaccesibles, que se extienden entre Annecy y Mont-Blanc, ese gigante de la Europa.
Durante diez días, perseguido por todas partes, no descansando ni de día ni de noche, subía las más agrestes cuestas, las gargantas más horribles, caminaba por senderos de cabras y desfilaba a la jauría que venia en su persecución y que ponía tanto empeño en cogerle como él en huir.
En la garganta de la Aiguillette, a pocas leguas de Chamounix, se encontró frente a frente de un gendarme que se giraba el paso.
Servoz con el traje hecho girones, descalzo, con los pies ensangantados, se arrojó sobre el cuchillo en mano aquel mismo cuchillo con que habia herido a Juana Barleur, el papa aun en la sangre de la infeliz joven, le tiró gravemente y huyó dejando en tierra el cuerpo muerto.
A la noche siguiente llegó a casa de su padre.

Era media noche.
La luna brillaba en el cielo, salpicado de estrellas y de todos lados se elevaban las cimas de los Alpes con luminosos reflejos.
La choza del viejo cantero estaba adosada a una roca escarpada, en donde terminala un sendero que subia en espiral al pico del Aguila, dissiante de Chamounix unas dos leguas.
El cantero no se habia acostado aún. Desde hacía algunos días corrían siniestros rumores que habian llegado hasta él.
Los gendarmes de las brigadas de San Gervasio, de Sallanches, y de Chamounix, recorrían las inmediaciones.
Le pedían noticias de su hijo sin explicar la curiosidad, y él se fiaba en que registraban su pobre vivienda con los ojos.
El sargento de Sallanches fué más expícito que los otros.
Advertido al padre que corrían malas noticias respecto a su hijo; que se hablaba de una joven asesinada...
El desgraciado padre comprendió.
Conocía a Miguel, la insensatez de sus arrebatos y su furor.
El anciano, rudo y honrado, no veía con buenos ojos las ambiciones del Parisiense, como él le llamaba.
Hubiera querido que Miguel, siguiendo el camino emprendido en el seminario de Annecy, se hubiera hecho sacerdote.
Sin embargo, esperó a su hijo.
—¡Eres tú!—le dijo simplemente cuando Miguel se presentó en la puerta, tostado por el aire, enfauquecido y con el traje hecho girones.
—¡Entral!
Desde el dintel de la puerta observó el exterior, y no oyendo ruido alguno, echó el cerrojo.
Servoz se habia sentado en un banco de madera, con la mirada feroz, extraviada.
El padre se acercó a él y le dijo:
—Te esperaba. ¡Se habla de tí en el país!
—¡Yá!
—Se dice que has dado muerte a una joven.
—Es verdad.
—Tienes la mano muy ligera. Tu pobre madre te lo dijo mil veces. ¡Cuán feliz es con estar en el cementerio!
—No me reprendáis—dijo Servoz.—Es demasiado tarde. Dadme de comer. ¡Tengo hambre!
—¡Desgraciado!
Entonces se enterneció el corazón del padre.
Se acercó más a su hijo, y viéndole tan abatido, le estrechó contra su pecho sin pronunciar una palabra.
Después sacó de un cajón un pan y un trozo de tocino y los colocó sobre la mesa, sirviéndole en seguida una botella de vino.
Servoz se arrojó sobre aquellos proseros manjares y los devoró con el apetito de una fiera hambrienta.
Al cabo de algunos minutos reposó el padre:
—De modo que has cometido un asesinato y comparecerás ante la justicia!
—No,—dijo Servoz.
—¡Qué harás!
—No lo sé.
—No habia concluido de decir esto, cuando se abrió un cubatazo en la puerta.

—¡Ahí están!—dijo Servoz dando un salto.—Me buscan. Pe o no me ogerán vivo.
Y poniéndose bruscamente de rodillas delante del anciano:
—¡Abrazadme!—le dijo—para darme valor, padre, y pe donadme!
El cantero puso las manos sobre la cabeza de su hijo, y dijo solamente:
—¡Vete y muere bien!
Los culk zos redoblaban.
Servoz abrió una ventana que daba hacia la parte de atrás, sobre la roca, casi cortada a pico, y desahució.
—¡Abrid!—ordenó una voz.
El anciano obedeció.
—¡Está aquí vuestro hijo?—dijo el sargento de gendarmería de Chamounix.
—Puede ser.
—Está acusado de asesinato.
—Lo ignoro.
—Venimos a prenderle. ¡En dónde se oculta?
—No soy yo quien debe entregároslo.
El sargento habia e trado en la casa.
Seis gendarmes estaban delante de la puerta.
Los cañones de las carabinas brillaban a la luz de la luna.
En el fondo, por la abertura de la ventana, se distinguía a la luna perspectiva de las gargantas del Pelerin y los horribles barrancos, abieros por los torrentes, que se precipitan de la cima de las nebras del Geant y de la Argentiére.
—No queréis decirnos dónde está?—repuso el sargento.

—Buscad.
El anciano se arrodilló y oró mientras que los gendarmes regi traban los rincones de la choza, operación que no era difícil, porque la choza era pequeña.
De pronto, un gendarme que se habia colocado sobre la chimenea dió un grito.
—¡Alerta!—dijo,—el hombre se nos escapa.
Servoz, por un esfuerzo sobrehumano, habia trepado por la escarpada roca a que la choza estaba adosada, y su negra silueta se veía destacarse de la cima, a la cual acababa de llegar a unos doscientos pasos por encima del tejado.
Entonces dió principio una horrible raza.
Otros gendarmes de la brigada de San Gervasio, emboscados a la vuelta del sendero que rodeaba, por decirlo así, los costados de aquel desnudo pico, cortaban la retirada del fugitivo.
A las dos de la mañana, en aquella soberbia noche, clara como un día del Norte, Servoz, atrinchado en una mes a estrecha que tenía debajo un abismo de trescientos metros de profundidad, abismo en el fondo del cual rugía un torrente engrasado por el deshielo de las nieves, se vió cercado en este último asilo y en la imposibilidad de dar un paso más.
En el momento en que los gendarmes iban a apoderarse de él, hizo la señal de la cruz sobre su frente y se clavó en el pecho el cuchillo con que habia herido a Juana Barleur, cayendo de cabeza al abismo sin exhalar un grito.

QUINTA PARTE

EL FARO DE ROVILLE

correspondencia y periódicos, y emprendía la marcha hacia el castillo.
La contestación no era urgente.
El baron se creía ya seguro del éxito.
Así era que su fisonomía de energías facciones, manifestaba una gran alegría, mientras que todas sus esperanzas reavivadas, mientras que el expres que le conducía atravesaba, en el momento que su carta llegaba a los Essarts, los accidentados terrenos que se extienden entre Valonges y la punta de la admirable península del Contentin.
No le parecía mal dejar a la señorita de Roye tiempo para reflexionar y descansar el mismo

El último golpe.
Santiago de Brandes habia calculado bien.
No ignoraba que en los negocios, los detalles más insignificantes aseguran muchas veces el éxito.
Su carta salió por la mañana de la estación Montparnasse, una hora antes de que el tomara el tren de Cherbourg.
A las dos la recibía el cochero de los Essarts, en el correo de Rouvres, con un paquete de doc

correspondencia y periódicos, y emprendía la marcha hacia el castillo.
La contestación no era urgente.
El baron se creía ya seguro del éxito.
Así era que su fisonomía de energías facciones, manifestaba una gran alegría, mientras que todas sus esperanzas reavivadas, mientras que el expres que le conducía atravesaba, en el momento que su carta llegaba a los Essarts, los accidentados terrenos que se extienden entre Valonges y la punta de la admirable península del Contentin.
No le parecía mal dejar a la señorita de Roye tiempo para reflexionar y descansar el mismo

correspondencia y periódicos, y emprendía la marcha hacia el castillo.
La contestación no era urgente.
El baron se creía ya seguro del éxito.
Así era que su fisonomía de energías facciones, manifestaba una gran alegría, mientras que todas sus esperanzas reavivadas, mientras que el expres que le conducía atravesaba, en el momento que su carta llegaba a los Essarts, los accidentados terrenos que se extienden entre Valonges y la punta de la admirable península del Contentin.
No le parecía mal dejar a la señorita de Roye tiempo para reflexionar y descansar el mismo

de ascenso vacantes en la facultad de Medicina, a los señores siguientes: D. Félix Guzman Andrés. D. José Rubio Argüelles. D. José Pareja Garrido. D. Hipólito Fai en Andrés. D. Federico Olguín Aguilera. D. Santiago Ramon Cajal. D. Abdon Sanchez Herrero. D. Vicente Sagarra. D. Joaquín Bocot Amigo. D. Timoteo Sanchez Freira. D. Manuel Puvión Hervá. D. Victoriano Comesaña. Además ha propuesto para obtener categorías de término de la misma facultad a los siguientes señores: D. Arturo Perales. D. Antonio Alonso Criado. D. José M. Vilches. D. Juan Giné.

La cuestión de los regantes de algunos pueblos de Valencia ha terminado completamente, como puede verse por el siguiente telegrama del gobernador de aquella provincia: «Valencia, 23 (11'40 n.).

Gobernador a ministro Gobernación.— Llego en este momento de los pueblos que se riegan con la acequia mayor de Sagunto. Se ha conjurado el peligro de un conflicto, y desde esta tarde las aguas corren por sus cauces. Naturales pagaran las multas impuestas. He reunido en Torres-Torres a todos los alcaldes y primeros contribuyentes de las villas de la Baronia. Sagunto regará en su turno correspondiente. La tropa continúa en Esquivella, auxiliando a los cobradores. La guardia civil ha vuelto a sus puestos.»

Mañana se cantará en el teatro del Tivoli la espléndida zarzuela Las hijas del Zebelen, en la que tanto se distingue la primera tiple, señorita Segovia.

Por el secretario de la comisión encargada en Valencia de promover la presentación de objetos a las Exposiciones histórico-americanas y europeas que han de celebrarse con motivo del centenario de Colón, se tiene noticia de que serán enviados a estas partes los riquísimos tapices del siglo XV que tiene aquella capital, dos tablas flamencas de la misma época, algunos objetos de orfebrería y una carta de Hernán-Cortés al emperador Carlos V, que se cree inédita.

También cree la comisión, que de los pueblos de la diócesis podrá venir con la ayuda del clero una numerosa y riquísima colección de códices de los siglos XV y XVI, y que varios particulares envían muebles, esmaltes, cuadros y objetos de plata.

El gobernador de Almería, ha participado que remitirá a la Exposición mencionada el histórico pendón de aquella capital que procede de la época de la Reconquista.

Por ser ayer el santo de S. M. la reina no ha habido oficinas en varias dependencias del Estado que el martes último celebraron el cumpleaños de la augusta señora.

Con la solemnidad y animación de costumbre se ha celebrado en Carabanchel Bajo la función religiosa preparatoria de la principal que hoy habrá de celebrarse al Apóstol Santiago. La preciosa efigie fue llevada procesionalmente desde la ermita de Nuestra Señora de la Antigua a la iglesia parroquial de la población.

Numerosos cohetes se han lanzado al espacio y varias músicas han amenizado el religioso acto. La función de hoy promete estar animadísima.

La iglesia parroquial estará vistosamente adornada. Opará la sagrada cátedra el conocido orador D. Antonio Cano. La orquesta será dirigida por el reputado maestro Manzano. Después del acto religioso se efectuará en las inmediaciones de la iglesia la tradicional rifa.

En la casa del mayordomo de la archidiócesis del Santo Apóstol y alcalde de la población D. Benigno Díaz, se reunirán numerosos amigos particulares de esta antigua autoridad, en donde según costumbre serán obsequiados con un banquete.

Para la temporada de ópera que durante todo el mes de agosto próximo tendrá lugar en el teatro de Cádiz, el conocido empresario Sr. Rodrigo ha contratado a las señoras Mazzoli, Orsini y Medea Bo elli. El tenor Sr. Cardinali figura también en la compañía. Estos artistas han sido aplaudidos en el regio coliseo. La ópera Tricolda será una de las que primero se pondrán en escena. El resto de la compañía es también escogido, por lo cual puede decirse que será de primer orden.

Han sido nombrados para la Sección temporal del Tribunal de Cuentas: Don Eugenio de la Roca y D. Fernando Santiago, por ascenso; y con el mismo carácter para la Ordenación de pagos de la Presidencia y del ministerio de Estado, D. José Ruiz Martínez, D. Modesto Zapata y D. Juan Antonio Saez. Han sido trasladados a la Sección temporal del Tribunal de Cuentas, D. José Laá y Rute; a la Contaduría general de la Deuda, D. José Hurtado y Valhondo; y a la Dirección general de Contribuciones Directas, D. José Anduaga.

Y han sido nombrados Administrador enaltermo de Hacienda de Cangas de Ondra D. Felipe Gomez Mcñibas; oficial de la Dirección de Contribuciones Directas, D. Félix Fernandez Ceta y Cornejo; idem de la Inspección de Hacienda, don Manuel de Hechavarría y Diaz; idem de la Sección de Recaudación de Salamanca, D. Federico Fernandez Obispo; idem de la Delegación de Cuenca, D. Constantino de la Rosa; idem de la Contaduría de la Junta de Clases pasivas, D. Vicente Roig Alemany.

El embajador marroquí se encuentra ya bastante bien.

Mañana domingo sale para San Sebastián el ministro de Estado acompañado de los Sres. Bagnier, Merry del Val y marqués de Medina.

Anteayer se verificó una novillada en esta plaza, organizada por los Sres. Contreras y García Gallo, habiendo sido dirigida por el matador Ruiz García (el Charro). A la terminación de la misma se verificaron carreras de cintas habiendo obtenido el primer premio D. Bibiano Nieto. Los Sres. D. Serafín Lopez, don Ramon Andion y D. Antonio Lopez lucieron sus dotes de caballistas, obteniendo justos y merecidos aplausos. La presidencia, encomendada a la señora de Portillo y bellísima señorita de Castañera, muy bien.

Hoy se reunirá en el ministerio de

Hacienda, bajo la presidencia del señor Cos-Gayon, la junta encargada de la reforma de los aranceles para dar cuenta de sus trabajos al señor ministro. Parece que dichos trabajos se hallan terminados y que la reforma de los aranceles del 77, que han servido de base, se hará probablemente con modificaciones en la clasificación de las tarifas y en los tipos de adeudo de cada una.

Ayer se ha dicho con referencia a notas particulares de Portugal, que el precio de las libras esterlinas se había elevado a 28 por 100. La situación política, sin embargo, mejora cada día.

El Liberal funda ayer una novela completa sobre una conferencia celebrada por el Sr. Pidal con el señor ministro de Hacienda. Es cierto que se ha celebrado conferencia, pero no lo es en ella, se tratará absolutamente nada de los planes económicos y financieros del señor Cos-Gayon, que no tenía para qué hablar de ellos; como no lo es tampoco que el Sr. Pidal formule juicios y opiniones de ningún género sobre el pensamiento económico del gobierno.

Nuestro querido amigo el director de la Revista de España y redactor de La Epoca, D. Manuel Tello Amundareyn, ha sido honrado por el gobierno portugués con la encomienda de la orden militar de Cristo.

El diploma y las insignias las ha recibido nuestro compañero de manos del ilustre representante de aquel país en España, señor conde de Casal Ribeiro.

Felicitemos al Sr. Tello por esa honrosa distinción.

El alcalde presidente interino, señor Ceruelo, ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del ingeniero de las vías públicas municipales, Sr. Intilini, y la formación del oportuno expediente, a consecuencia, según parece, de la leonencia que varios concejales le hicieron de palabras ó frases injuriosas para el Ayuntamiento, que dicho funcionario profirió en el banquete celebrado con motivo de la inauguración del tranvía de la Cuesta de Areneros al barrio de Salamanca.

La comisión de Aranceles ha terminado su trabajo; pero el gobierno no ha podido ni d dido ocuparse en el para ningún acuerdo definitivo, estando, como lo está, pendiente en Francia la aprobación de sus aranceles, é interesándonos tanto conocer, antes de la publicación de los nuestros, la actitud que la nación vecina adopte para la mas fácil ó la mas difícil importación de nuestros vinos en Francia.

A su tiempo, y con la detención debida, y atendiendo a la defensa de los intereses españoles, se ocupará de este asunto el gobierno y acordará lo que más conforme estime a las circunstancias.

Insistimos en que no hay más crisis en Portugal que la económica. Y al mismo tiempo afirmamos de nuevo, que ni esta crisis ha ocupado hasta ahora al gobierno, ni ha tenido que hacer otra cosa sino seguir el curso de las noticias, como de cualquier otro asunto internacional más ó menos lejano ó más ó menos importante, siendo falsos totalmente los rumores alarmistas que se han hecho circular, pretendiendo dar gravedad política a lo que la tiene económica exclusivamente.

El ministro de Portugal no ha iniciado ninguna pretensión, cerca del ministro de Estado español. Podemos afirmarlo con toda certeza.

Tampoco ha celebrado frecuentes visitas con el Sr. Cánovas del Castillo, ni conferencia especial ninguna. Se vieron la última vez en casa del presidente del Consejo de ministros en ocasión de encontrarse allí el duque de Tetuan, y según nuestras noticias, su conversación versó únicamente sobre asuntos comerciales.

Haec va bastantes días que después de favorables acuerdos del gobierno respecto de distintos expedientes de indulto de la última pena, hoy acerca de otros el mismo gobierno que no debía por la gravedad de los delitos aconsejar aquella gracia a S. M. la reina en favor de los autores.

Poco después S. M. supo que estos reos debían ser ejecutados en los días próximos al de sus cumpleaños y al de su santo, y movida é impulsada la reina por las generosas é elementales inspiraciones de su corazón telegrafió desde San Sebastián por medio del ministro de Gracia y Justicia al presidente del Consejo de ministros, mostrando su vehemente deseo de indultar de la última pena a aquellos desgraciados, conmemorando así los días de su santo; y expresando cuanto sería su satisfacción de poder otorgar los indultos en momento tan señalado.

En virtud de este despacho el Consejo de ministros se reunió el miércoles último y acordó prestar su consejo al ejercicio de la real prerogativa del indulto.

S. M. ha firmado ya ayer mañana los decretos correspondientes indultando de la última pena a los que se encuentran en el caso de ser ejecutados; y habrá firmado ayer tarde el de un reo de Puerto Rico, logrando festejar sus días con el acto que tanto deseaba, y mostrar una vez más su piedad inagotable y los altísimos sentimientos de su alma.

Los reos indultados de la pena de muerte, y cuyo indulto ha sido ya oficialmente manifestado a los interesados y a las autoridades, son: Salvador Perez Zambrano, de Málaga; Manuel Aznar y José Burillo, de Cartagena; y Claudio Paradelo, de Orense. Ayer tarde habrá firmado la reina también el indulto de la misma pena de Enrique Morillo, de Puerto Rico.

Son pues cinco los indultos concedidos por S. M. la reina.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el día, los siguientes TELEGRAMAS:

(EXTRANJERO) París, 24 (9'20 t.). Exterior, 72-37.—Cubas, 000-00.—3 por 100 frances, 98-40. (NACIONALES) Almería, 24 (9'45 m.). Por consecuencia de los arbitrios extraordinarios impuestos por el Municipio, los hortelanos no asisten al mercado, donde se han vendido las hortalizas sobrantes de ayer. Dice que los hortelanos se hallan dispuestos a proseguir en su actitud hasta conseguir la rebaja que solicitan. Reina tranquilidad.—P. Barcelona, 24 (1 t.). En el teatro del Tivoli se ha cantado con gran éxito la zarzuela Trafalgar, por la compañía que dirige el maestro Cereceda.—El correo postal. Cádiz, 24 (9'50 m.). Hoy viernes, a las siete y media de la

mañana, ha fundado en este puerto sin novedad, procedente de Buenos Aires y Montevideo, el vapor correo Antonio Lopez.—A.

Coruña, 24 (1 t.). Por mediación del ex-gobernador de esta provincia D. Rafael Sarthou, S. M. la reina ha regalado a la sociedad Sport-Club un magnífico cronómetro de oro para premio de las carreras de velocipedos que dicha sociedad está organizando. Continúan los preparativos para la peregrinación al santuario de Pastoriza. Una opulenta dama americana ha regalado a la Virgen un magnífico manto de brocado de oro, que lo estrenará el día de la peregrinación.—El correo postal. Jaen, 24 (8'25 m.). El gobernador acaba de regresar de Otívar, anejo de Jaen, acompañado del alcalde de esta capital y del jefe de la guardia civil. El ingeniero jefe de montes permanecerá aún todo el día en el lugar del siniestro. Este ha podido dominarse gracias a las energías medidas tomadas, y a los extraordinarios trabajos llevados a cabo por el personal que envió a aquel punto el alcalde de Jaen. Sr. Prado, secundado admirablemente por la guardia civil y fuerza del ejército, que el gobernador militar puso a disposición del civil. El origen del incendio parece haber sido casual, habiendo recorrido una extensión de cinco kilómetros cuadrados, sin que puedan detallarse aún los daños causados por el fuego, que ha destruido grandísimo número de pinos y encinas.

Jaen, 24 (5'10 t.). Ha quedado dominado el terrible incendio de Otívar, gracias a los esfuerzos de las autoridades, fuerzas de la guardia civil y del ejército y vecindario. El fuego abarcó cinco kilómetros de monte bajo, con gran número de enenas de la dehesa promonural de est. capital y fincas del baron de Orifar. Las pérdidas son muy considerables. En el Gobierno civil se ha verificado la recepción con motivo de ser los días de S. M. la reina.—Guindos. Logroño, 24 (9'55 m.). Los comités conservadores local y provincial se han disuelto. El acta en que se consignan los fundamentos de esta resolución ha sido remitida al Sr. Cánovas. Los conservadores de ésta no piensan ingresar en el fusionismo; pero algunos se ofrecerán al Sr. Romero Robledo.—Roselló. Soria, 24 (12'30 t.). Han llegado a su posesión de Sinova, próxima a esta capital, los marqueses de Novaliches, quienes han dirigido a la reina regente un telegrama de felicitación con motivo de la festividad de su santo. También han telegrafiado en el mismo sentido las autoridades de esta provincia.

Anoche se promovió una sangrienta riña entre Manuel Rolles y Julian y Eustaquio Sainz, todos empleados en las obras de la vía férrea, resultando tan gravemente herido de varias cuchilladas el primero, que murió apenas le fué administrada la Extremaunción. Los matadores, que resultaron también heridos, fueron presos.—Roca. Toledo, 24 (4'40 t.). El gobernador civil Sr. Baamonde recibió corte en uno de los salones de la casa-gobierno, con motivo de ser el santo de S. M. la reina regente. Asistieron todas las autoridades, corporaciones y personas distinguidas. Durante el acto, que resultó muy lucido, la banda militar tocó escocidas pías en la plazuela a un da frente la casa del gobierno.—El correo postal. Barcelona, 24 (4 t.). Interior, 4 por 100, 76-22.—Exterior, 4 por 100, 77-27.—Amortizable, 4 por 100, 89-06.—Cubas, 1886, 103-78.—Cubas, 1890, 99-37.—Colonial, 61-25.—Nortes, 67-75. Almansa, 133-12.—Francias, 40-30.—Orenses, 15-30.—Cabanellas.

EDICION DE LA MAÑANA DE MADRID DE HOY 25 DE JULIO. A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: MOMENTO.—Leyes sobre inclusión de varias carreteras en el plan general de la red del Estado. GUERRA.—Reales decretos autorizando la compra por gestión directa de varios efectos necesarios en los establecimientos militares que expresa. LA AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres, 24. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78 1/8. Las Palmas (Canarias), 24. (Recibido por el cable de la compañía Nacional española). Ha llegado el capitán general señor Cuenca, que visita el distrito militar, siendo recibido con todos los honores de coronación. Constantinopla, 24. Los fallecimientos ocasionados diariamente en la Mecca por la epidemia cólera, varían de ciento a cuatrocientos. El sultán ha ordenado la adopción de las medidas profilácticas que recomienda la ciencia. Londres, 24. El Sr. Brand, candidato galés, ha sido elegido diputado por Wisbech por 3870 votos, contra el candidato conservador Sr. Duncan, que ha obtenido 3710. Los conservadores pierden con esta elección un puesto en la Cámara. París, 24. Apesar de las objeciones hechas por el ministro Sr. Barbey, la comisión de presupuestos se ha inclinado por nueve votos contra ocho en principio a las proposiciones de M. Brisson sobre el presupuesto de Marina. Son en gran número las reformas que M. Brisson reclama. París, 24. El Consejo municipal ha aprobado por unanimidad una orden del día con motivo de la cariñosa acogida hecha a la escuadra francesa en Rusia. El Consejo enviará su mensaje de gratitud y de la simpatía más cordial al de San Petersburgo. Luxemburgo, 24. En la iglesia católica se ha celebrado un solemne Te Deum con motivo de la llegada del gran duque. Después se le ofreció un lunch en casa del ministro de Estado, Sr. Eyschen, el cual prometió en su brindis que el gran duque mantendría siempre la bandera nacional y que la presencia en aquel acto de los representantes de las potencias extranjeras lo garantizaba así. Londres, 24. Los atentados cometidos con la dinamita se atribuyen a los elementos anárquicos. Se han hecho cinco detenciones, siendo elevadas a prisión tres de las mismas.

Lisboa, 24. Los rumores esparcidos en el extranjero suponiendo alteraciones del orden público en Portugal son completamente infundados. Nada ha ocurrido ni hay temor de que ocurra. El numerario continúa oculto y los billetes pequeños del Banco son muy buscados en esta capital. Barcelona, 24. Hoy viernes ha salido de este puerto para Port Said el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Mindanao. Los telegramas de Lisboa repartidos anoche por la Agencia Fabra han destruido todos los rumores que circulaban ayer, suponiendo que se había alterado el orden en el vecino reino. Uno de los centros más concurridos de Madrid durante la noche, el Ateneo de Madrid, esta ya desierto. No se habla allí ni siquiera de los planes del curso próximo, que tantas polémicas levanta en otras ocasiones. Tal es el número de personas que se han ausentado de la capital. Importantes afiliados al partido zorrillista insisten en afirmar, que exceptuando los tres ó cuatro jefes más caracterizados de la emigración, todos los demás se acozaran a la amnistía. No hay hasta ahora nada oficial ni definitivo acerca del regreso del Sr. Prieto para dirigir un periódico republicano.

La asamblea del partido zorrillista se celebrará en setiembre, y a ella concurrirán algunos de los actuales emigrados. El Sr. Cánovas del Castillo redactó ayer el tel.grama del gobierno felicitando en sus días a S. M. la reina.

Ayer tarde a última hora quedaron comunicadas las noticias de los indultos concedidos por S. M. la reina, a las autoridades judiciales, civiles y eclesiásticas, por cuyo conducto se solicitaba aquella gracia. Extráñase El Liberal de que aún no se haya publicado el libro del general Salcedo relativo a Mindanao, atribuyendo esta demora a no haberse expedido la orden concediendo la autorización necesaria. El general Salcedo solo ha pedido autorización verbal, verbalmente se le ha autorizado para publicar su libro, el cual si no ha visto la luz, no es por causas que dependan del ministerio de la Guerra.

El supuesto Mariano Galvez Palacio de quien dice La Correspondencia Militar del martes, copió el texto de otro periódico, que se halla preso en la Carcel Modelo hace cuarenta y nueve meses por sustitución de nombre, estando la causa aún en sumario, después de tanto tiempo de incoada, s. llam. Juan Artigas Castillo, y vino de Cuba a disposición del gobernador civil de Santand r, ingresó en la cárcel celular el 12 de setiembre de 1888, fué puesto a disposición del juez deca, y después al del Oeste, y por auto del 16 del actual ha sido puesto en libertad. El delito era el de nombre supuesto. Nada ha tenido que intervenir en este asunto la jurisdicción de Guerra. Queda, pues, demostrada la inexactitud de cuanto han contado al colega militar.

La chispa del choque, verificado anoche entre el público del teatro del Tivoli y los autores del siniestro, fué retirada de la escena en muy mal estado. La popular verbera de Santiago se ha celebrado este año con tanta animación como el anterior, que fué el de las verbenas rumbosas. La plaza de Ramales estaba convertida en depósito de aceite y petróleo, pues allí estaban instalados los puestos de buñuelos y churros, alm rados por mechero de mineral, que con el humo del aceite de olivas produ la una atmósfera asfixiante, pero que por lo visto no molestaba a los concurrentes a aquel sitio, donde al son de los schistes de los pianos de manillar se entregaban con embriaguez a los placeres del baile.

En la calle de Santiago había profusión de puestos de torrons, rosquillas y barritas, y la iglesia del santo estaba profusamente iluminada con farolillos a la veneciana y arañas de cadeneta de papel de colores. Los billes populares organizados por los vecinos de buen humor, estuvieron muy concurridos, principalmente los salones improvisados en las calles de Vergara y de Santa Clara, que eran también los más lujosamente decorados y los que más cadenas y galardetes ostentaban en sus adornos. El orden que ha reinado durante toda la noche ha sido completo, afortunadamente.

Parece que el Sr. Rodriguez Intilini, ingeniero director de las vías públicas de Madrid, ha presentado al alcalde la renuncia de su cargo, de la que se dará cuenta en la sesión ordinaria que el Ayuntamiento celebre el miércoles próximo. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche, los siguientes TELEGRAMAS: (NACIONALES) Alcoy, 24 (8'30 n.). Continúa la huelga en el mismo estado. Mañana publicará El Servicio el proyecto de bases presentado por la omisión de letrados y aceptadas ya por los obreros; falta aún la conformidad de los fabricantes. Con objeto de discurrirlas se reunirá mañana en la Casa Consistorial. Si se conforman se elevarán a escritura pública y los tejedores volverán inmediatamente al trabajo; si no prestan su conformidad, seguirá la huelga con grave perjuicio para la industria lanera alcoyana. También celebrarán mañana una junta los maquineros, que seguirán en un todo, según p a ee, la conducta que sigan los tejedores.—Puig Peres. Cáceres, 24 (7'30 n.). Todas las autoridades han felicitado por telegrama a S. M. la reina regente con motivo de la festividad de su santo. Hoy ha sido recogido del campo un pastor medio asfixiado.—El correo postal. Valencia, 24 (9 n.). Regulares los toros de Saltillo el segundo se inutilizó al salir y tuvo que ser sustituido por otro de Hernandez, que fué fogueado y le mató el banderillero Valencia, Espartero y Guerrita, sin novedad. Caballos muertos, 11. La Alameda concurridísima. Comienzan las viladas. Los tradicionalistas han dirigido una felicitación a D. Jaime de Borbon.—Fernando.

Caraceo de fundamento la noticia de que el lunes habrá de verificarse consejo de ministros. Ni los consejeros han dicho nada sobre el particular, ni existen asuntos que reclamen la urgencia de que aquel se celebre. NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE NOS TELEGRAFIA LO SIGUIENTE: San Sebastian, 24 (5 t.). S. M. la reina ha solemnizado su santa firmando los indultos de pena capital de Enrique Morillo, sentenciado por la Audiencia de Puerto Rico; Salvador Paredes, por la de Málaga; Manuel Aznar y José Burillo, por la de Cartagena; y Claudio Paradelo, por la de Orense.—Aguilar. San Sebastian, 24 (5'20 t.). Han sido nombrados: presidente de la Audiencia de Guadalajara, D. Francisco Bustos; magistrado de la territorial de la Coruña, D. Estanislao Chaves, y fiscal de la Audiencia de Osuna, D. Antonio Goyanes.—Aguilar. San Sebastian, 24 (5 t.). He visto al Sr. Salmeron en la villa Santa Ana de Heñdaya, y me ha hecho las siguientes manifestaciones políticas: Estoy descansando ahora para continuar después la propaganda y levantar la opinión en favor de mis ideales; a esta propaganda se debe que sean hoy republicanos muchos antiguos carlistas de Cataluña, especia mente de los pueblos de la montaña, entre Gerona, Lérida y Barcelona. Emprendremos la nueva propaganda con entusiasmo; iremos a Bilbao, Labra, Pedregal, Azcarate y yo, pues allí tenemos elementos para constituir un centro republicano vicense, y contaremos con amigos de valía, como Cosme Echevarria. Azcarate irá a Galicia y Labra y Pedregal a Asturias y a ellos como yo haremos cuanto las fuerzas nos permitan en esta propaganda. Después marcharemos a Palencia, donde nos esperan nuestros correligionarios, y en otoño planearemos en Madrid la propaganda que debe hacerse en las provincias meridionales de España. En nuestros discursos insistiremos en querer reintegrar a la patria en sus derechos; exponeremos que el señor Cánovas esta liberalizado por necesidad y no por impulso espontáneo de la voluntad; compararemos el actual presupuesto con el que sería el republicano, ofreceremos la supresión del impuesto de consumos, que nos explota y nos envilece; pediremos el impuesto sobre la renta y sobre la riqueza mobiliaria y ofreceremos grandes economías, que pueden obtenerse en todos los servicios con el cambio de régimen; demostraremos que los parti os monárquicos son impotentes para formular presupuestos sin déficit y combatiéremos el aumento en la emisión de billetes, por los malos resultados que puede tener, pues estando el oro al 4 1/2 y el cambio internacional al 7, el billete se convertirá en papel moneda, pudiendo originarse una situación análoga a la que atravesó Portugal; pediremos la descentralización política y administrativa, anal ga a la de las Provincias Vascongadas, que entregan una suma al Estado y se administran por sí mismas; ofreceremos una ley municipal sin alcaval de real orden ni que dependan del gobernador, en la que los concejales no podrán ser separados, sino por sentencia de los tribunales de justicia; ofreceremos la inamovilidad judicial y la independencia de los tribunales, sustrayéndolos a la influencia del gobierno, y más aún a la del Parlamento, para evitar que se repitan hechos como el ocurrido muy recientemente en Madrid. Defenderemos los tribunales colegiados, reduciendo su número y dotando mejor a su funcionarios. Promoveremos la reducción del contingente del ejército a 40000 hombres o menos, siendo nuestro ideal el ejército de Suiza, que puede poner en pie de guerra 40000 soldados sin presupuesto abrumador. Ofreceremos la reducción de las capitánías generales, formando grandes zonas militares a las que se hallen asignados los cuerpos de ejército, en buenos cuadros de reserva y dotando bien a los jefes y oficiales. Censuramos que los partidos monárquicos han por terminadas las reformas políticas, suspendiendo el desarrollo de los principios democráticos. Defenderemos la unión de los republicanos para realizar las aspiraciones comunes, conservándose siempre diferenciados en sus procedimientos. El Sr. Salmeron censuró la amplitud diciendo que debe concederse todo ó nada. También me manifestó su esperanza de que se anule el acta de Gracia, y se reelegido. No han querido, dijo, que hiciera propaganda dentro del Parlamento y tendré que hacerla fuera de él. Tales han sido, en ligero extracto, las declaraciones del Sr. Salmeron.—Aguilar. San Sebastian, 24 (11'55 n.). Termina en este momento el banquete celebrado en Aiete para conmemorar el santo de S. M. la reina. Coincidió a las ocho y la noche, ocupando los sitios de preferencia la reina regente y la condesa de Sagasto. S. M. vestía un elegante traje negro con viso blanco y collar de cuatro hilos de perlas gruesas y en el pecho una joya que le regalaron sus hijos en el día de su cumpleaños y estrellas brillantes en el cabello. Antes de sentarse a la mesa firmó los decretos de indulto de tres presos, en esta cárcel condenados a penas correccionales. Ocupaban la derecha de la reina los señores Villaverde, duquesa de Medina Sidonia, Machim arena, condesa de las Quemadas y monseñor Merry; y a la izquierda el general Loma, marqués de Pozo Rubio, Ledesma y marquesa de Martorell. A la derecha de la condesa de Sagasto, el gobernador civil de la provincia, duquesa de Sotomayor, conde de las Quemadas y marquesa de Mirasol, y a la izquierda el Sr. Lizaurtury, duquesa de Bailen y sercritepe. Ocuparon las cabeceiras el duque de Medina Sidonia, general Sórdoba y Catalá, conde Ezequiel, duque de Sotomayor y doctor Riebel. S. M. conversó afablemente con todos, mostrándose muy complacida de su estancia en esta capital. Se han recibido hoy en Palacio doce número de telegramas de felicitación que el día del cumpleaños de S. M. El Sr. Sagasta cumplimentó el día 24 a la reina regente por sus cumpleaños y por su santo.—Aguilar. Boletín del día 24. Contado, 00'00. Fin próximo, 00'00. Fin de mes, 76 1/2. Barcelona: interior, 76'12. Exterior, 77'17. Londres, 72'12.

MERCADOS

Estado de precios de los mercados en la última semana:
Badajoz.—Continúa la paralización en el mercado de cereales y leguminosas...

Ala y Bilbao; de cebada, de Casablanca y Marsella; maíz, de Marsella y Mahón; arroz, de Valencia; garbanos, de Casablanca; habas, de Marsella y Casablanca...

Sólo en Alcalá de Chisvert se calculan en 1000 hectáreas las perjudicadas.
En el mercado de cáñamo hay completa calma.
Ciudad Real.—Se está en plena recolección de trigo y de cebada...

El estado del tiempo es completamente satisfactorio, afirmando las esperanzas que se abrigaban respecto al buen resultado que se espera conseguir de las cosechas de esta provincia.
Cuenca.—El tiempo sigue favorable para la recolección, por reinar los vientos Norte y Noroeste...

por la plaga filoxérica, no tienen ya gran importancia en esta provincia.
Los mercados de cereales y legumbres ofrecen escaso movimiento y se presentan con tendencia a la baja.

AVISOS UTILES
30. Recibo. P. llegar a D. seguro, ojo. 6.
ESPECTACULOS PARA EL DIA 25.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Rigoletto.
Montaña rusa. (Viaje de ida y vuelta 25 centimos).

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 25 DE JULIO

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 25 DE JULIO.
Santiago el Mayor, apóstol, patron de España.
Sale el sol a las 4:50; pone a las 7:22.
CULTOS PARA EL DIA 25.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago...

ENFERMEDADES MEDULARES

Enfermedades medulares:
Enfermedad de las espaldas, enfermedad de las piernas, enfermedad de las manos...

COMPANIA ELECTRICISTA CONTRA INCENDIOS
Madrid: Oficinas, Preciados, 3; Almacenes, Conchas, 4, tienda.
El Electro-avisador contra incendios, privilegio Stevens, de que somos dueños...

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN
TEMPORADA DE 1891
ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO
Orquesta y sexteto dirigido por los maestros Breton y Goffi

GOBIERNO MILITAR
SERVICIO DE LA PLAZA DEL DIA 25 DE JULIO.—Parada: Segundo batallón de León.

ACADEMIA PREPARATORIA
DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS
Director, D. Rafael P. del Valle, ingeniero de minas.

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima del día 25 en el Observatorio de Madrid fue de 27,4 grados; la mínima, de 12,7.

La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

DON FRANCISCO P. FARIÑA MARTIN
Abogado y apoderado de la casa del Excmo. Sr. Marqués de Monasterio, ha fallecido el día 24 de julio de 1891...

LA SEÑORA
DOÑA PILAR CAMARASA Y JAYME
viuda del Señor Don José Manuel de Torre, ha fallecido ayer 24 de julio de 1891, a las seis y media de la tarde.

GUETARIA FONDA ELCANO
Situada sobre el mar, bonitas playas, mesa a la francesa y española a precios reducidos...

ANDRÉ THEURIET.
LA PAMPLINA
opuesto de la fuente, me hizo ver a Manolita, medio oculta por las flores de algunos jarrones llenos de mirtos y de adelfas...

DART. SE CEDE SALA. GABINETE y alcohol. Luna, 8, pral.
COMPRA GRANOS INMEJORABLES a los precios más altos, en Veilla de San Antonio (Madrid) Ruperto Dominguez.

su director espiritual; el Excmo. Sr. Marqués de Monasterio, jefe; su viuda D.ª Matilde Rabanal y Farías; sus hijos D.ª María Folia, D. Fernando y D. Antonio; sus hermanas D.ª Emilia y D.ª Jacobo; su madre política y tía D.ª María Dolores Farías; su tío D. Santiago Martín Gutiérrez, sus hermanos políticos, primos y demás pacientes, suplican a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios...

FIJENSE BIEN LOS ANUNCIANTES

en que a nadie mejor que a la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA se puede encargar de una publicidad completa en toda la prensa del mundo, con notable economía en los precios.

PRIMERA COMBINACION
Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos tres periódicos reunidos, cuesta 190 PESETAS.

SEGUNDA COMBINACION
Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos siete periódicos, reunidos, cuesta 260 PESETAS.

TERCERA COMBINACION
Segun la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos veinte periódicos, reunidos, cuesta 4 PESETAS.

OFICINAS, ALCALÁ, 6 y 8, MADRID
APARTADO 243.—TELÉFONO 517
Para hacer uso de estas combinaciones, es preciso que el anuncio no ocupe un espacio menor de 20 LINEAS y que por lo menos se publique TRES VECES dentro de un mes.

fantil apasionado, cogió el vaso, colocó sus labios en el mismo sitio en que acababan de torear los mios y tragó rápidamente el resto de su contenido.
—Hija mía, la dije con voz grave y volviéndome de prono hacia ella, no deben hacerse promesas a la ligera... La de usted es indiscreta y Nuestra Señora no la atenderá.

en la cual se agitaba el azulado humo de los cigarrillos.
—Me acomodé tímidamente en el rincón más oscuro, debajo de la tribuna, y no le dejé el cuarto en que se vestían las bailarinas. No había comenzado aun la función; tan solo dos guitarristas, sentados en las banquetas de en medio, reservadas a los artistas, punteaban distraídamente las cuerdas de sus instrumentos.